泉州男子酒后打架 竟然咬断自己舌头

不知如何咬断,送医时断体已坏死,医生只好为其再造舌体

海都讯(记者 吴日锦林良标)近日,泉州市第一医院收治了一名舌伤男患者,患者入院时带着一段自己的断舌到急诊科求医。经医生了解,患者断舌的原因是因为醉酒后与人发生纠纷,在打架过程中咬断

"送来的时候断体已经坏死。"5月15日,泉州市第一医院口腔颌面外科陈泽文医生告诉记者,这名男患者是5月1日晚10时许入院的,男子断舌的长度约为1cm,宽度约4cm。当时急诊科医生第一时间为该男子进行了断体缝合手术。

"事发时患者处于醉酒 状态,自己怎么咬到的都不 大清楚。"陈泽文医生介绍, 病历显示,该男子是当天醉酒后,与他人发生纠纷,在打架过程中咬断了舌头。陈泽文认为,原因可能是,外力冲击或者情绪影响使得牙齿咬合瞬间集中用力,且当时舌头刚好伸出来。

"对生活还是会造成一定影响的。"遗憾的是,该男子咬断的舌头断体未能存活,医生只能采用舌体再造方案为其治疗。口腔颌面外科副主任陈迎秋表示,治疗后,该男子进食方面不会有问题,但语言功能会受到影响。

据了解,前一阵子该院还收治了一名癫痫病发时咬断自己舌头的患者。陈迎秋医生提醒,舌头是人体较为柔弱且重要的器官组



织,容易受伤,一旦意外咬 断,一定要第一时间送医, 时间过长断体接活率很低。

警方也提示,饮酒要适量,以免给自己和他人造成

不必要的伤害。打架斗殴 更不可取,轻则触犯治安条 例,重则触犯刑法。打输入 院,打赢赔钱还要承担法律 责任。

杰清/漫画 必要的伤害。打架斗殴

电脑遗落公交司机捡到归还

海都讯(记者 杨江参 通讯员 庄丽珊 文/图) 近日,泉州公交K901线路 司机蔡辉钦执行从福厦铁 路泉州站发车到石狮服 装城的任务,到站清理车 厢时,发现车厢座位上有 个灰色背包,打开一看里 面有一台华硕笔记本电 脑。他想,失主肯定会很 着急,于是第一时间将此 事发到所属线路群,希望 尽早将失物归还。下班后 等了许久未见失主来认 领,他便上交到泉州市公 交集团环湾分公司,一天 后乘客领走失物。

原来,彭先生从福州 出差回泉州,5月11日下 午3点40分许在福厦铁路 泉州站乘坐 K901路公交 车到世纪公园站点下车, 下车时不慎将双肩包遗 失在公交车上。第二天 要用电脑的时候,他才发 现包不见了,想到电脑内 有非常重要的资料,顿时 慌了神,情急之下,抱着



遗失的电脑等物品

试试的想法通过拨打 968856寻求帮助,没想到 东西被公交车司机捡到并 交到了公司。

当彭先生接过失而复得的背包时连声道谢,他感慨地说:"没想到过了一天还能找到背包,太感谢蔡师傅和环湾公交的工作人员了,电脑虽然价值4000多元,但是里面部分信息更重要,丢了可是很麻烦的。"

九项中小学体育联赛 在泉轮番上阵

包括田径、篮球、排球、游泳、南少林五祖拳操、冰雪轮滑等,赛程将持续至12月底

海都讯(记者 黄晓燕文/图) 5—6月篮球、5月游泳和科艺创意、7月排球、10月南少林五祖拳操、11月田径和冰雪轮滑、12月前,30分电力电子制作……日前,记者泉州计划开展9项全市的摄差全市各校区、全市各校区、全界,赛程从4月持续至12月底。

据介绍,为增强青少年体质,丰富校园体育文化生活,近日,泉州市体育局、泉州市教育局联合下发《关于

开展2023年泉州市第各外市市赛各级的市场等各级的市场等各级的市场等全。4—5 中的市赛全。4—5 月,2023年泉州市高联等一个的市场。4—5 生校园足球护开市各级的市场,2023年泉州市总域,在大厅,2023年泉州市总域,在大厅,2023年泉州市总域,在大厅,2023年泉州市、2023年,20



泉州中小学生校园足球联赛总决赛拉开序幕

等特别项目,全方位丰富泉 州市校园体育文化生活,为 青少年运动员搭建良好的竞技与交流平台。

丝竹悠悠 南音袅袅

南音新作《海丝公主阔阔真》如约上演,震撼演绎海丝传奇

海都讯(柳小玲 通讯员 黄琦涵 文/图) 今年6月 10日是第18个"文化和自 然遗产日",为进一步提高 人民群众非物质文化遗产 保护意识,传承弘扬中华优 秀传统文化,营造非遗保护 良好社会氛围,近日,2023 年"文化和自然遗产日"非 遗宣传展示暨泉港区"中国 长寿之乡"非遗曲艺年启动 仪式顺利举行。

丝竹悠悠,南音袅袅。当晚,一出讲述元朝公主远航壮举的南音剧目《海丝公主阔阔真》如约上演。一开场,12把琵琶演绎南音名曲《公主别》,将阔阔真公主依依不舍的复杂心情呈现在舞台上。随

着剧情推进,阔阔真公主来到泉州,那时正是刺桐港最鼎盛时期,四海宾朋云集,处处繁华盛景,舞台上重点展示南音四宝,打击乐迎宾一派欢快。阔阔真为泉州的繁荣所震撼,也深切领悟到自己肩负的宣扬和平、开拓丝路的重担,她从泉州港扬帆远嫁波斯,演绎波澜壮阔的海丝传奇。

"这是由泉州市南音 传承中心带来的南音新 作,以泉州海丝一带一路为 背景,除了有南音唱段外, 演唱也保留了传统南音的 曲牌曲调,舞台表演可以见 到别离元宫、流连刺桐港、 破浪乘风等场景。"泉州市



《海丝公主阔阔真》演绎海丝辉煌历史

南音传承中心副主任庄丽 芬介绍道。

活动中,泉州市南音传承中心、泉港区文体旅游局、泉港一中和泉港益海实小南音共同启动非遗共建,让南音文化深入校园,在孩子们心中埋下保

护、传承非遗文化的种子。"泉州南音从上世纪 80年代就进入中小学传承 普及,并且泉州每年都会 举办中小学南音比赛,希 望通过此次共建,推动泉 港中小学南音的传承和推 广。"庄丽芬说道。

福建省红十字人道金质奖章 **通淮关岳庙上榜**

海都讯(记者 柳小玲) 近日,福建省红十字会对 2022年度积极参与红十 字人道救助事业的单位 及个人进行表彰。泉州 通淮关岳庙管理服务中 心榜上有名,获"福建省 红十字人道金质奖章"。

5月7日上午,"携手人道 从'鲤'出发"——纪念第76个"世界红十字日"活动在开元盛世广场

举办。活动现场为泉州通 准关岳庙管理服务中心颁 发了"福建省红十字人道 金质奖章"。

记者获悉,去年3—4 月份新冠疫情期间,泉州通淮关岳庙向鲤城区红十字会捐赠500万善款及一批10万元物资,向鲤城区疾病预防控制中心捐赠29万元应急物资,也向丰泽区红十字会捐赠100万元善款。

特别的爱 献给残疾儿童

海都讯(记者 吴日锦林良标) 日前,泉州市关工委、泉州老年大学、福建省文化志愿者协会、泉州市老干部活动中心等多个单位联合开展暖心活动,以特别方式唤起市民关注残疾儿童。

活动现场,主办单位为孩子们准备了禅舞表演等精彩节目,爱心单位、社团还给孩子们送来了礼物。志愿者们组织了童趣游戏,打老虎游戏、前进和倒退、爬行比赛……这群

特殊的孩子玩得不亦乐乎。

令人感动的是,活动中主办方为每个孩子准备了一朵康乃馨,当孩子将花递送到妈妈手上时,许多人流下了感动的泪水。主办方负责人表示,此次活动旨在提醒社会更多地关爱这些特殊的孩子,同时也促使孩子们感恩母亲为他们的付出,"这个群体孩子的母亲的母爱和艰辛"。